

ZLATO.

Kamil Hora.

Až do svého padesátého roku byl Felix Mráz zcela řádným člověkem. Bylo všecko u něho tak odměřené. Ve dvacetiašedmi letech se oženil a zařídil si závod kupecký na malém městěčku. Po pěti letech obchodování, byl nucen závod značně rozšířit a tehdy také pokusil se zaříditi si filiálku v krajském nemnoho vzdáleném městě. Štěstí neustále se na něho usmívalo. Poboční závod v krajském městě vzrůstal a vzmáhal se neobyčejně, takže Felix Mráz rozhodl se po dvou letech trvání pobočního závodu přestěhovati se z městečka do krajského města a z pobočního závodu učiniti závod hlavní. Krátce po přestělení narodila se Felixu Mrázovi dcera, první dítě sedmiletého manželství. Všechno se odbylo hladce.

Felix Mráz stál na vrchole svého štěstí. Deera obdržela na křtu jméno Ludmila po paní starostově, která sama držela děcko Mrázovo při křtu na rukou. Taková byla prokazována Felixu Mrázovi čest, že v krátké době po jeho nastěhování se do krajského města hned i nejváženější rodiny byly mu nakloněny. Štěstí za ním šlo jako vítr. Dvoje úmrtí vzdálených příbuzných přineslo mu dědictví, o jakém nikdy ani neměl. To pobídlu ještě podnikavost Felixe Mráze a za další dva roky byl jeho závod prvním závodem nejen v krajském městě, ale v celém širokém obvodu i mimo kraj slyšel povídati, jaké dosud netěšil se závod žádného obchodníka v tomto oboru. Felix Mráz cítil, že krajské město dává jeho vzlet a rozmach, že více by již nemohl vzrůstat než až dosud vzrostl a rozhodl se proto zkusiti své štěstí a své síly v hlavním městě. Tehdy mu bylo třicet pět let.

Starý závod z opatrnosti ponechal v krajském městě a začal v hlavním městě se závodem velkých sice, ale nikterak nepřevyšujícím rozsah závodu krajského města. Za půl roku vžil se zcela do obchodního života velkého města a odvážil se smělých spekulací bursovních. Štěstí neustále hnalo se s ním. Kупoval celé vagony zboží, které ani nikdy nevkročilo do jeho skladů a již zase bylo výhodně prodáno jinam. Byl stále na číhané. Za dvě leta ovládal až do virtuosity odvážné spekulace bursovní. V té době prodal již závod svůj v krajském městě, který mu nyní připadal jako nepatrný hokynářský krámk. V hlavním městě zařídil si ohromný odborný závod kávou. Svým vítězným pochodem přímo rozdrtil několik konkurentů, nikoliv nejslabších. Celé dny byl jako na číhané. Stále dlel buď ve své kanceláři, nebo na burse, nebo podnikal daleké obchodní cesty. Peníze za ním hromadily se v masách. Byl jako jejich vojevůdce. Kam šel kam své peníze, tam došel vítězství. Kupoval rozsáhlé komplexy pozemků na vzdálených místech za velkou částku a za krátko na to dal se stavěti ruční cestou, kam Felix Mráz vrhl do spekulacího boje své peníze. Tři páry úšlechtilých koní a pět elegantních povozů a nádherný automobil bylo jakýmsi zevnějším znamením Mrázova blahobytu a štěstí v podnikání. Dávkou informování lidé odhadovali jeho jmění na pět milionů korun. To však bylo všechno jenom dohady, neboť nikdo nemohl znáti přesně stav Mrázova jmění. Jeho obchodní bilance sestavovaná jeho zřízenčí byly jen velmi neúplným obrazem jeho skutečného jmění. O svém jmění vedl si sám vlastní zápisky, kterých nikomu nikdy do ruky nesvřel a které pečlivě zavíral do trezoru v bance. Za jměním dostával se také hodnota. V několika velkých akciových podnikách dostal se Felix Mráz do správní rady. A štěstí šlo neustále s ním.

skříň vyjímal a kladl na zem na hromadu. Záhy nahromadila se na zemi před skříň spousta zlatých mincí a tu Felix Mráz usedal ke zlaté kupě a nořil své ruce do zlaté spousty a prohrabával se v zlatých spoustách, jako se milence prohrabává ve vlasích milované ženy. Potom se kladl obličejem na zlatou spoustu a jazykem olizoval na zemi se válejší zlato. Často zouval boty a bosýma nohama brodil se ve válejší zlaté jako chodec sadem v listopadu ve spadlém zlatém listí. Nikdo, kdo Felixe Mráze znal nevěřil by jeho chorobné lásce ke zlatu. Tak důstojný a odměřený byl jeho zevnějšek, že by nikdo neodvážil se ani pomysliť, jak čelem tohoto člověka probíhají mohou jiné myšlenky než chladné výpočty a dalekosáhlé spekulace.

Tato chorobná láska ke zlatu propukla ve Felixu Mrázovi v jeho poáznajícím padesátém roce. Ačkoli ani dříve své rodiny si mnoho neváštal, času mnoho pro ni nemaje, tak nyní vůbec své rodiny již si ani nepovšiml, vánuje každou svou volnou chvíli jenom své chorobné lásce ke zlatu. Nepozoroval ani, že jeho manželka zvolna chřadne a byl poněkud překvapen, když mu lékař jednoho rána oznámil, že žena jeho vydrží sotva několik dní. Sedával nyní vytrvale u ní chtěje nahraditi v něžnosti, co ho hem tolika dlouhých let proměškal. Neměl však býti něžným a skoro cizí mu byla jeho umírající žena Deera Ludmila, která zůstala jedním z těch, které nevyrovnala v žádnou krásivost, ale stala se vytříblou, zamarčenou a nevhlednou dívkou, zdumělou pozorovatelkou počínání otce. — Nebylo těžko čísti v jejích očích pohrdání, ale Felix Mráz v očích své deery čísti neuměl, pokračoval zdířka kdy jen do těch očí se zablýhl.

Proti předpovědi lékařové trvalo umírání ženy Mrázovy déle, než lékař dal očekávat. Ano dostavovaly se i chvíle zlepšování a zdlábnutého uzdravování. — Felix Mráz byl zřejmě unaven neobvyklým pro něho zaměstnáním, totiž seděním u lože ne mocné manželky. Celou tu dobu nebylo mu možno odebrati se do svého odlehleho pokoje, kde zamčený měl zlaté peníze. Konně dvacetého dne nemocí paní Filipína zemřela. Přijal to zcela chladně, ba cítil i jakousi úlevu. Mrtvá neznamenala pro něho docela nic. Zapomněl na dobu, kdy v malém nízkém a špičavém maloměstském krámkčku stála paní Filipína s ním za pultem a pomáhala mu klásti základy k nynější jeho moci a velikosti. Sotva že viděl a všiml si jak deera je zdrcena smrtí manželkou. Nemohl pochopiti kořeny této bolesti. Hned, jak paní Filipína zavřela oči navždy, odebral se do svého pokoje, zamkl za sebou pečlivě dveře a oddal se po dlouhé době dvacetí dnů opět po prvé taskání svých zlatých peněz. Bral je do hrsti a rozhazoval je po koberech jako dítě nabírá a rozhazuje na brázdě písek, ležal za nimi po kolenou a když peníze v počtu několika tisíc ležely rozházeny na zemi, ulehá si mezi ně jako unavený chodec klade se na mech, aby si odpočinul a se zotavil. Vášeň se ve svém zlatě, jako se děti povylují při svých hrách v trávě. — Břzo shraboval zlato oběma rukama, čně z něho jakousi horu, jako děti tvoří hory z psuk, hrstič roznášel zlatu v plných hrstích a pokrýval jim kde kterou prázdnou plochu na zemi, až se zlatá byla utvořena na zemi je dlná jednolitá plocha, jakási fantastický ošivně jiskřící zlatý koberec a pak rozvicoval všechna světla a celý pokoj zářil a hotel a planul prudkou zář zlatá, vyběhávající močně ze spodu, jakoby po tlaha zachvácená byla požárem a vyvěhávaly z ní plameny.

MODNÍ SVĚT.



9755. — Dobrý školní oblek pro matčinu dcerušku. — Oblek pro dívky, jednoduší, s dlouhými, nebo kratšími rukávy. Gingham v modré nebo hnědé barvě je vhodný pro tento pohodlný a praktický oblek. Střih tento hodí se však také pro serge, galatea, percale, henrietta, voile, panama nebo eurdoroy. Střihy ve čtyřech velikostech: 4, 6, 8 a 10 let. Je třeba 4 yardy 40-palcové látky pro velikost 8 let.



9247. — Pěkný oblek. Ruský oblek pro chlapce s krátkými spodky. Serge, whip cord, flanel, plátno, galatea a jiné látky mohou býti použity pro tento vzorek. Bluza je dvojkrálová, a rukávy mohou býti založeny, nebo opatřeny manžetami. Kalhotky jsou pohodlné a hodí se pro chlapce, kteří ještě nedošli staří 10 let. Střihy lze obdržeti ve 4 velikostech: 3, 4, 6 a 7 let. — Jest třeba 3 3/4 yardů 36-palcové látky pro stáří 6 let.



9743. — Praktický vzorek. — Oblek pro doma a dlouhými nebo kratšími rukávy a se zvýšeným nebo normálním pásem. Percale, lawn, gingham, chambrey, seersucker, galatea, cashmere, flanel, nebo flannellet hodí se pro tento střih. Pravá strana je přeložena přes levou a blůza je opatřena linceem do čtverce. Rukávy mohou býti opatřeny rovnými manžetami v zápěstí, anebo při kratších rukávech můžete manžetky upravit do špičky. — Vzorek je střihem v 6 velikostech: 32, 34, 36, 38, 40 a 42 palců přes prsa. Je třeba 5 1/2 yardů 44-palcové látky pro velikost 36 palců.



9754. — Pozoruhodný vzorek. Zástěra pro dámy. Tento vzor má jednoduché linie, nevyžaduje mnoho práce a je pohodlný. Hodí se pro gingham, percale, domin, alpaca, lawn, muslin a jiné látky. Je střihem ve třech velikostech: malé, střední a velké. Vyžaduje 4 1/2 yardů 36-palcové látky pro střední velikost. Každý, kdo sobě předpřati na některý z našich listů, obdrží zdarma model vzorek střihů úplně zdarma. Další vzorky za 10c jeden. Upozorňujeme naše odběratelky, by při objednávání vzorků střihů neopomenuli udati mimo označeno číslo, ještě míru aneb stáří.

Zdarma Pro Muže 50,000 KNIH Uplně Zdarma

Je to zázračná kniha a posílá se POUZE MUŽŮM. Ona vám poví prostou, pochopitelnou řečí, jak lze vyvlécti ztracenou mužnost, otravu krve či syfilis, ztrátu životní síly, ztrátu síly, síly, nezálibnost, žaludelní, jaterní, ledvinové a měchýřkové nemaze, revmatism, kapavku a nově chycené nemoci, sčizeniu roury mužové a všečny nemoce, vlastní mužům, ve vašem vlastním domově, privátně, tajně a za velmi nízkou cenu. Tato bezplatná kniha vám poví, proč trpíte a jak můžete se trvale vyvlécti. Obsahuje celá skládání vědomostí — právě to, co každý ženatý i svobodný muž měl by věděti. Tato kniha byla sepsána lékařem, který věnoval léta studiu a zkoumáním těchto zvláštních nemocí. Pamatujte, že se posílá naprosto zdarma, vyplacené, v protě zapečetěné obálce. Neposlaje žádných peněz — pouze napište zřetelně svoje jméno a adresu na spodní kupon a pošlete nám jej ještě dnes.

KUPON NA BEZPLATNOU KNihu. DR. JOS. LISTER & CO. B. 202-22 Fifth Ave., Chicago. Jméno, Ulice a číslo, Město



Ludmila v hlubokém žalu klečela před nebožkou a modliła se. Felix Mráz zastavil se v pokoji a potom pochopil celý výjev před sebou usel nedaleko nebožky nevěda, co by lepšího činil a nemyslel při tom na nic.

Slavie káva a restaurant, 6. 1424 j. 13. ul., Omaha

Pojednou ho vyrušil z jeho bezmyšlenkovitého klidu známý zvuk. Byl to zvuk zlata. Zvedl hlavu a rozhlédl se kolem. A co viděl zdálo se mu protismyslným, nepochopitelným a zvráčeným. Ludmila zdobila mrtvou zemědělky matky a právě chystala se vložit jí na šíji těžký ohromný zlatý fetéz. Byl to velmi vzácný a drahý skvost nesoufrire ceny, neboť štánky fetézu vykládány byly velikými smaragdy a rubíny. Felix Mráz viděl a pochopil: toto zlato a drahokamy, to vše mělo býti položeno do truhly a spuštěno do země, do tmy a mělo býti zasypáno hlínou. Veliká lítost a bolest se ho zmocnila nad tímto zamýšleným pohřbením zlata. V okamžiku se rozhodl, přiskočil k Ludmile a chopil ji za ruce. chystající se položit zlatý fetéz kolem hrdla zemřelé. Ludmila ve zděšení zavávavá rukama a zlato jasné zamvonilo v nočním tichu. A potom rozpoutal se mezi oběma tichý, mléclivý zápas. Ludmila z tváře a očí svého otce vyčetla celou hrůzu jeho počínání a bránila houzevnatě a křečovité zlatý skvost určený k ozdohě zemřelé. Strkali se navzájem po pokoji těžce oddychující. Zlatý fetéz poselý drahokamy svítil jim mezi rukama metaže zelené a rudé blesky po pokoji, zatím co na loži s posmrtným klidem ve tváři ležela mrtvá paní Filipína. Ludmila zoufale bránila zlatý fetéz, kterého otce její se pomenáhlu více a více zmocňoval. Bojovala všemi zbraněmi, kousala svého otce do křečovité sevržené prsty a rvala ho nehty po tvářích. Zlatý fetéz svítil se a chřestil mezi rukama zápasících. Zuřivost zápasu vzrůstala každým okamžikem. Felix Mráz krvácel již z několika ran v obličej a když mu Ludmila náhle prokoušala ukazováček pravé ruky a prudkým trhnutím rvala mu fetéz skoro již zcela dobytý z rukou, zastřelily se smysly Felixe Mráze, zapomněl, že o fetéz bojuje s ním jeho vlastní deera, aby jim ozdobila šíji zemřelé své matky a vrhl se v návadu zuřivosti a strachu na svou deeru jako na lupiče vplíživšího se za noci do jeho příbytku, povallil jí na zem, stiskl jí oběma rukama hrdo, klekl jí na prsa a pak jednou rukou stále svíraje hrdo své deery, druhou rukou obtočil zlatý fetéz kolem jejího krku a zařaboval jí.

ADAMA SLOUPA elegantní hostinec, v č. 324 - 13. a Harney ul., Omaha

Pěkně zařízený HOSTINEC - vlastní - Frank Semerád, 16. a William ulice, Omaha, Nebr.

Chceme Vám prodati dříví pro Váš dům a stáj. Lacině dříví. Píste si o ceně materiálu dovozeného až na Vaši stánci. HOWLAND LUMBER CO., 517 No. 24. St. So. Omaha Neb.

Sprásky jsou naší zvláštností. Rozpočty s ochotou vyhotovíme. John J. Ostronich plumbařství, zavádění páry a plynu. 1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska. Telefon Tyler 1299.

Tisíce krajanů, kteří za svého pobytu v Omaze byli hosty. PRAHA HOTELU roh 13. a William ul. v Omaze.

Spolehlivé pojištění na živo: za skutečnou cenu u WOODMEN of the WORLD. české tábory v Omaze a South Omaze.

POZEMKY. budou Vám danc na velice mírné podmínky. Můžete koupiti vybrané pozemky, neb pozemky na svedcování v jedné nejbliží školi státu Nebraska na splátky, buř úrokem neb na malé postéti. Píste nás ještě dnes. Poskytnu Vám informace úplně zdarma. Kolonizaci a přemístění jednotel dráhy Union Pacific. N. A. SMITH, Room 28 Union Pacific Building, Omaha, Neb.